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MILÝ DONE BOSCO, MÁM TĚ VELMI RÁDA 
Nádherné, osobní, upřímné a významné svědectví jedné naší sestry 

 
   Měsíc říjen je věnovaný modlitbě růžence. Při krásné vzpomínce na Pannu Marii vám píšu z 
Mornese, kolébky svaté Marie Dominiky Mazzarellové, v den věčných řeholních slibů tří dcer Panny 
Marie Pomocnice. V tento krásný den salesiánské rodiny, zaměřený na naše sestry – živý pomník 
Panny Marie Pomocnice – jak si to přál Don Bosco, mi na konci eucharistické slavnosti jedna mladá 
řeholní sestra odevzdala dopis se slovy, že je to její dar Donu Boskovi k dvoustému výročí jeho 
narození, jako poděkování za všechno, co v jejím životě znamenal. 
   Dopis jsem si v klidu přečetl a postupně, jak jsem četl, stále více ve mně ožívala jistota, že Pán 
komunikuje v životě každého z nás reálně a neustále, skrze mnohé různé prostředky. 
   Požádal jsem tuto sestru o povolení anonymně zveřejnit její dopis. A zde je. 
   „Milý Done Bosco, to jsem já, vždyť mě znáš. Zanedlouho bude tvůj svátek a milióny lidí ti budou 
vyjadřovat svojí synovskou a dceřinou lásku. Já jsem na této nesmírné pláži jen maličkým zrníčkem 
písku. Ale i tak ti chci dnes vyjádřit svou vděčnost. 
   Děkuji, protože díky Bohu jsem se o tobě doslechla. Když jsem četla příběh tvého života, snažila 
jsem si představit, jaký jsi byl. Potom jsem tě skutečně poznala. Potkala jsem tě na dvoře 
mládežnického střediska tvých synů salesiánů. Poznala jsem tě na tom širokém dvoře plném dětí, 
dospívajících a mladých. A viděla jsem salesiány, jak běhají, smějí se a naslouchají mladým. Zdálo se 
mi, že toto je nebe. 
   Objevil ses v mém životě právě v době, když jsem dospívala. Když mě všechno nudilo a nevěděla 
jsem, kým skutečně jsem. A potom jako semínko tvého charismatu vstoupil do mého života Pán, 
který je láskou a radostí. Vzpomínám si, jak jsem v určitý den v sobě pocítila velmi živou touhu být 
„salesiánem“. Být jako ty, nikdy nepřestat být šťastná. Pomáhat druhým poznávat Boha, jak jsi to 
dělal ty. Mluvit jako ty, protože vidět nějakého salesiána vždy znamená vidět tebe. Tvůj styl a tvoje 
osobnost mi pasovaly jako oděv na míru. Postupně si mě Bůh neodolatelně získal, a tak začalo moje 
dobrodružství. 
   Tvoje otcovská přítomnost mě vždy obklopovala a byla intenzívní zejména ve chvíli, kdy Bůh 
povolal mého otce, aby byl s ním. Bůh byl přítomný v každém salesiánovi, který doprovázel mě 
a mé drahé v těchto těžkých chvílích. 
   Done Bosco, umožnil jsi mi tak vychutnat přítomnost Boha, že jsem si ji už nemohla držet celou 
pro sebe, ale musela jsem ji darovat druhým. A tak tento překvapující Bůh dokázal vést moje kroky 
tak, že jsem se stala dcerou Panny Marie Pomocnice. 
   Dnes ti znovu říkám, děkuji. Děkuji za přítomnost tvých synů a tvých dcer. Když byla bolest mého 
srdce největší, potkala jsem někoho, s kým jsem si mohla popovídat. Když jsem prožívala chvíle 
sklíčenosti a smutku, potkala jsem někoho, kdo mi přinesl pokoj. Když moje provinění křičely o mé 
křehkosti, potkala jsem někoho, kdo byl zprostředkovatelem Božího milosrdenství. Když jsem byla v 
nebezpečí, někdo dal za mě život. 
   Nevím, Done Bosco, nevím, jak ti mám říct, jaký jsi byl pro mě velký. Já nebudu nejlepší mezi 
Božími syny a dcerami, ale mám srdce, které tě velmi miluje, protože nejsi světec, který se narodil a 
existoval před dvěma sty roky. Jsi světcem, který se dělí o radost z Boha v živém charismatu, 
protože Bůh je živým Bohem. Kdyby si skutečně věděl, čím vším pro mě jsi! Přiblížil jsi mě k Bohu, 
který dal smysl mému životu a ukázal mi, jak krásné je dát život za Krista. Všechno nejlepší a 
šťastné dvousté narozeniny, drahý Done Bosco! Chtěla bych tě obejmout a říct ti: „Děkuji, 
miliónkrát děkuji. Mám tě velmi ráda.“ 



   To je nádherné, osobní, upřímné a průzračné svědectví naší sestry. Je to krásné poselství pro 
celou salesiánskou rodinu. Je výzvou a provokací pro nás všechny, především pro mé bratry 
salesiány, protože všichni mladí, především dnes potřebují, abychom ztělesňovali Dona Boska. 
Abychom víc než kdykoliv předtím byli „dnešním Donem Boskem“ a žili jako Ježíšovi učedníci 
v duchu salesiánského charismatu naší rodiny. 
   Toto svědectví mě podněcuje k zamyšlení, jak se náš Bůh dotýká srcí každého z našich „dětí“ ve 
světě. Jak jeho Duch objímá, hladí, provokuje a povolává. A jak zprostředkovává, abychom mohli 
být pro jiné – je též živým slovem přítomného a účinného Boha pro ty, co chtějí Božímu slovu 
naslouchat. 
   Děkuji ti, milá sestro, společně s těmi, co budou číst toto tvé krásné svědectví. Spolu s tebou 
prosíme Dona Boska, aby orodoval u Pána. Aby mnoho dalších mladých pocítilo touhu následovat 
Ježíše v různých povoláních naší salesiánské rodiny, která je především rodinou v službě celé církvi s 
papežem a místními církvemi, jak si to vždy přál Don Bosco. 
 
(Podle Il Bollettino Salesiano, říjen 2015) 
 


